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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Venezuela continua a viver uma situação socioeconómica extremamente grave, que está a

arrastar um número crescente de cidadãos portugueses e lusodescendentes para a mais

absoluta pobreza.

A verdade é que, cada dia que passa, surgem novos casos de miséria entre setores da

população que até há bem pouco tempo pertenciam à classe média local, como é o caso de

inúmeros funcionários da administração pública ou de empresas privadas ou pequenos

empresários.

Tais casos arrastam atrás de situações de grande dramatismo com impossibilidade de acesso a

cuidados de saúde essenciais, a medicamentos e a bens alimentares de primeira necessidade.

Estas impressionantes condições de vida são ainda agravadas por níveis de insegurança dos

mais graves do Mundo, abundando os relatos de assassinatos, sequestros e assaltos em locais

até há pouco considerados seguros.

Por outro lado, a recente dolarização da economia, com a fixação do preço do mais variado tipo

de bens de acordo com o valor do dólar, está a limitar o acesso a tais produtos, muitos deles

essenciais, aos setores sociais que têm acesso a moeda forte, transacionável a nível

internacional. É assim evidente que desta forma se estão a agravar ainda mais as já tão

chocantes desigualdades sociais existentes neste País e que afetam tão seriamente as várias

centenas de milhar de cidadãos de origem portuguesa que vivem na Venezuela.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, vimos, através de Vossa Exª,

solicitar ao Ministro dos Negócios Estrangeiros que nos dê as seguintes informações:

O Governo Português está a equacionar o alargamento dos apoios sociais à Comunidade

Portuguesa na Venezuela?

1.

Está a ser prevista a redução dos formalismos e dos prazos de apreciação das candidaturas

ao Programa ASEC (Apoio Social a Emigrantes Carenciados)?

2.

Como está a ser pensado o aumento da informação à Comunidade sobre o acesso a

mecanismos de apoio proporcionados pelas autoridades portuguesas, particularmente nos

Estados mais afastados de Caracas e de Valência?

3.

Está a ser equacionado o alargamento do fornecimento de medicamentos aos membros mais

necessitados da Comunidade?

4.



Como serão apoiadas as associações e centros portugueses na Venezuela de forma a

poderem acorrer diretamente aos casos mais graves de pobreza e de isolamento?

5.

Palácio de São Bento, 19 de dezembro de 2019

Deputado(a)s

JOSÉ CESÁRIO(PSD)

CARLOS ALBERTO GONÇALVES(PSD)

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

PAULO NEVES(PSD)

HELGA CORREIA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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